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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης είχε σήμερα συναντήσεις, 
αλληλοδιαδόχως, με τους αρχηγούς των κοινοβουλευτικών 
κομμάτων (τον Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας Κώστα 
Καραμανλή, τη Γενική Γραμματέα του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα και 
τον Πρόεδρο του Συνασπισμού Νίκο Κωνσταντόπουλο), καθώς και 
με τους Προέδρους της ΓΣΕΕ και του ΣΕΒ.

Αντικείμενο των συναντήσεων ήταν η παρουσίαση των κεντρικών 
αξόνων της πολιτικής της κυβέρνησης στην εντός ΟΝΕ εποχή.

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε κατ’ αρχάς στους συνομιλητές του ότι η 
αναμενόμενη επικύρωση της απόφασης από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
της Φέιρα (19 και 20 Ιουνίου) για την ένταξη της δραχμής στη ζώνη του 
ευρώ αποτελεί την επιτυχή ολοκλήρωση μια επίπονης εξαετούς πορείας 
(1994-2000) με γνώμονα το τρίπτυχο Σταθεροποίηση -  Ανάπτυξη -  
Κοινωνική Προστασία.

Οι θετικές εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις 3 Μάίου (που ακολούθησαν την αίτηση 
ένταξης της 9ης Μαρτίου) προς το Συμβούλιο ΕΟΟΕΙΝ, καθώς και η 
ομόφωνη θετική γνωμοδότηση του ΕΟΟΕΙΝ προς το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο αποτελούν -  τόνισε ο Πρωθυπουργός- το επιστέγασμα των 
προσπαθειών μας για την ονομαστική σύγκλιση και την περαιτέρω 
προώθηση της πραγματικής με τις οικονομίες των χωρών του σκληρού 
πυρήνα των αποφάσεων του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι.

Ετσι -υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- μπαίνουμε στην ΟΝΕ με το 
σπαθί μας, μπαίνουμε χωρίς όρους, χωρίς δεσμεύσεις, χωρίς 
πολιτική διαπραγμάτευση. Και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Φέιρα 
θα επιβεβαιώσει, κατά τον πλέον πανηγυρικό τρόπο, το μέγεθος αυτής 
της επιτυχίας μας.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός, παρουσιάζοντας στους 
συνομιλητές του τις γενικές κατευθύνσεις της πολιτικής της 
ελληνικής κυβέρνησης στην εντός ΟΝΕ εποχή, τόνισε ότι η ένταξη 
της χώρας μας στην πρώτη ταχύτητα της Ευρώπης, πέρα από την 
αυτονόητη πολιτική σημασία και διάσταση, συνεπάγεται ένα 
σταθερό οικονομικό περιβάλλον που είναι στο χέρι μας να το 
διατηρήσουμε, αλλά και να το διευρύνουμε.



Προς τούτο -συνέχισε- η κυβέρνηση έχει χαράξει τους κεντρικούς 
άξονες μιας συγκεκριμένης και συνεπούς οικονομικής πολιτικής που 
αφορούν:
• Τη διατήρηση της σταθερότητας στην οικονομία
• Την περαιτέρω προώθηση της ανάπτυξης
• Την ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους
• Την επιτάχυνση των διαρθρωτικών αλλαγών
• Την ταχεία εφαρμογή των νέων τεχνολογιών
• Τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης και την αναβάθμιση της 

ποιότητας ζωής του πολίτη.

Αναφερόμενος στη σταθερότητα της οικονομίας ο Πρωθυπουργός 
είπε ότι το κρίσιμο μέγεθος που την εκφράζει είναι ο πληθωρισμός, 
χωρίς βέβαια να παραγνωρίζονται τα μεγέθη των ελλειμμάτων και του 
δημοσίου χρέους, σύμφωνα με τους όρους του Συμφώνου 
Σταθερότητας και Ανάπτυξης. Με απλά λόγια σταθερότητα στην 
οικονομία σημαίνει χαμηλές τιμές, χαμηλά επιτόκια, χαμηλός 
πληθωρισμός, άρα διασφάλιση της αγοραστικής δύναμης του 
εργαζόμενου. Η διατήρηση αυτού του σταθερού οικονομικού 
περιβάλλοντος -υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- μας δίνει τη 
δυνατότητα επίτευξης υψηλών ρυθμών ανάπτυξης.

Και αναφερόμενος ειδικότερα στην ανάπτυξη, εξειδίκευσε το στόχο της 
ελληνικής κυβέρνησης να πετύχουμε την πραγματική σύγκλιση με τους 
άλλους αναπτυγμένους εταίρους μας μέσα στα επόμενα 10-12 χρόνια. 
Είμαστε τώρα -είπε- στο 70% του μέσου ευρωπαϊκού επιπέδου. Όμως, 
για να ολοκληρώσουμε την πραγματική σύγκλιση, απαιτούνται 
υψηλότεροι αναπτυξιακοί ρυθμοί πάνω από το 3,8% που είναι σήμερα. 
Ο Πρωθυπουργός είπε στους συνομιλητές του ότι ο στόχος αυτός είναι 
εφικτός μέσω του κεντρικού εργαλείου που δεν είναι άλλο από το Π 
ΚΠΣ. Είπε ακόμη πως οι υψηλοί αναπτυξιακοί ρυθμοί έχουν θετική 
επίπτωση τόσο στα εισοδήματα όσο και στην απασχόληση με τη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Και ως προς την εισοδηματική 
πολιτική, επεσήμανε πως αυτή θα είναι ανετότερη, γιατί αφ’ ενός μεν 
δεν διαβρώνεται από τον πληθωρισμό, αφ’ ετέρου δε υψηλοί 
αναπτυξιακοί ρυθμοί έχουν ευεργετική επίδραση στην αύξηση της 
παραγωγικότητας, που με τη σειρά της δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας.

Αναφερόμενος στην ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους, ο
Πρωθυπουργός είπε ότι αποτελεί αιχμή του δόρατος της πολιτικής του 
κυβερνώντος κόμματος, ως προϋπόθεση εκ των ων ουκ άνευ για τη 
διατήρηση και διασφάλιση της συνοχής της ελληνικής κοινωνίας. Στο 
νέο οικονομικό περιβάλλον στην εντός ΟΝΕ εποχή θα υπάρξουν 
περισσότεροι πόροι για την Υγεία, την Παιδεία καθώς και την 
Απασχόληση, μέσω των κοινοτικών προγραμμάτων εκπαίδευσης και 
κατάρτισης.
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Αναφερόμενος στις διαρθρωτικές αλλαγές ο Πρωθυπουργός 
επανέλαβε την αμετακίνητη επιδίωξη της κυβέρνησης για την 
προώθηση όλων εκείνων των μεγάλων μεταρρυθμίσεων στον τομέα της 
οικονομίας (απελευθέρωση αγορών, άνοιγμα κλειστών επαγγελμάτων, 
μετοχοποιήσεις, ιδιωτικοποιήσεις, αναδιάρθρωση του ασφαλιστικού 
συστήματος) οι οποίες διανοίγουν νέες προοπτικές στις παραγωγικές 
δυνάμεις της ελληνικής κοινωνίας να συμμετάσχουν δυναμικά στην 
οικονομική εξέλιξή της.

Κατόπιν, αναφερόμενος στην εφαρμογή νέων τεχνολογιών και την 
κοινωνία της πληροφορίας είπε ότι με ταχείς ρυθμούς πρέπει να 
ενταχθούμε στη νέα ψηφιακή οικονομία. Γι’ αυτό και η κυβέρνηση, στη 
διάρκεια της τετραετίας 2000 -  2004, θα διαθέσει πόρους ύψους ενός 
τρισεκατομμυρίου δραχμών.
Εν συνεχεία αναφέρθηκε στην εκσυγχρονισμό της Δημόσιας 
Διοίκησης και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής του πολίτη.

Με την ένταξή μας στην ΟΝΕ -κατέληξε ο Πρωθυπουργός- ένα 
βαθύτατο αίσθημα ευθύνης πρέπει να διακατέχει το σύνολο των 
δυνάμεων της ελληνικής κοινωνίας.

Η κατάκτηση της πρώτης ταχύτητας στην Ευρώπη με κόπους, με 
μόχθο και με θυσίες πρέπει να διατηρηθεί. «Ποτέ πια στη δεύτερη 
ταχύτητα» επανέλαβε χαρακτηριστικά σε όλους τους συνομιλητές του.

Πέρα από την ΟΝΕ, οι πολιτικοί Αρχηγοί, κατά τις συναντήσεις τους με 
τον Πρωθυπουργό, αναφέρθηκαν και σε άλλα θέματα, όπως στις 
σχέσεις Κράτους -  Εκκλησίας, στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 
και στο πρόσφατο τρομοκρατικό γεγονός.

Για το πρώτο θέμα, ο Πρωθυπουργός επανέλαβε στους συνομιλητές 
του τη γνωστή και αμετακίνητη θέση της κυβέρνησης, σύμφωνα με την 
οποία το θέμα των ταυτοτήτων, αποκλειστικής αρμοδιότητας της 
Πολιτείας, έχει κλείσει οριστικά και αμετάκλητα. Ο Πρωθυπουργός 
πρόσθεσε ότι η Πολιτεία έχει καταστήσει σαφή τη θέση της υπέρ ενός 
ουσιαστικού και γόνιμου διαλόγου με την Ιεραρχία της Εκκλησίας της 
Ελλάδος για θέματα που αφορούν τις σχέσεις Κράτους και Εκκλησίας. Η 
πόρτα του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων είναι πάντα 
ανοικτή για τους εκπροσώπους της Εκκλησίας, τόνισε ο 
Πρωθυπουργός.

Οσον αφορά το δεύτερο θέμα, ο Πρωθυπουργός διαβεβαίωσε τους 
συνομιλητές του ότι οι διαδικασίες προετοιμασίας και διοργάνωσης των 
Ολυμπιακών Αγώνων προχωρούν με εντατικούς ρυθμούς και η χώρα
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θα είναι πανέτοιμη το 2004. Για μια ακόμη φορά, ο Πρωθυπουργός 
κάλεσε τα πολιτικά κόμματα και τους κοινωνικούς φορείς να 
συστρατευθούν γύρω από μια προσπάθεια, που είναι όντως εθνική. Η 
επιτυχής και άρτια διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων μας αφορά 
όλους, είπε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας ότι η Ολυμπιάδα του 2004 
αποτελεί μια μεγάλη πρόκληση και μια εξαιρετική ευκαιρία για την 
ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό της χώρας.

Τέλος, για την πρόσφατη τρομοκρατική ενέργεια, ο Πρωθυπουργός 
υπογράμμισε στους συνομιλητές του την αποφασιστικότητα της 
κυβέρνησης να προασπίσει, με όλα τα μέσα, την ομαλή πορεία του 
τόπου και την ασφάλεια της ζωής των πολιτών, τονίζοντας με έμφαση 
ότι δεν θα επιτραπεί σε κανέναν να ανατραπεί η ομαλότητα και η 
πρόοδος που επιτελείται στη χώρα ή να αμαυρώνεται η εικόνα μιας 
Ελλάδας σύγχρονης, ειρηνικής και δημοκρατικής.
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